



上图：在意大利北部布雷西亚，医疗人员在临时搭建的帐篷诊所内为一名长者治疗。

## “震中”欧洲

欧洲已经成为了新冠肺炎疫情的中心，全球有三分之一的病例来自于欧洲。

意大利政府早在1月31日便宣布进入为期6个月的紧急状态。作为欧洲首个因新冠肺炎疫情进入紧急状态的国家，意大利并未能成功阻挡疫情暴发。在进行全国封城后情况依旧不容乐观，每日确诊人数依旧以4位数递增，累计确诊人数很快就突破了6万大关，死亡病例已超过6000人，但是在数千条逝去的生命面前，意大利人还是想方设法地外出、聚餐。被这些生性不羁的人折腾得防不胜防，一位意大

利市长在线“嘴炮全开”，咆哮吐槽，“平时一个城里跑步的不到20个人，现在疫情暴发，怎么一大批人都要跑步健身”。而前去驰援的中国专家们也看不下去了——封城令太松，公交车还在路上跑，酒店还在聚会，很多人不戴口罩，“不知道他们在想什么”。

可以毫不夸张地说，这个欧洲大国正处于生死边缘。好消息是，戴口罩在意大利已经达成了共识。为了缓解口罩紧缺问题，意大利100家企业紧锣密鼓地开始生产了。除此之外，全球各国捐赠意大利口罩，已经运到意大利的口罩超过600万个，其中250万个从中国运达，后续还将有多达2000万的口罩从中国运抵。此外，巴西、印度、

埃及和欧盟的口罩也不断运往意大利，俄罗斯甚至出动了9架伊尔76运输机向意大利运送口罩等救援物资和医疗队赴意大利驰援。

继中国派出的两支医疗队之后，来自中北美地区古巴的52人医疗队也出现在了意大利。全球医疗质量排名第9的意大利，现在已经到了需要古巴人民支援的地步。

西班牙是欧洲疫情第二严重的国家。目前，西班牙的死亡人数超过了2000人。3月14日，西班牙宣布国家进入为期15天的紧急状态，随后决定将紧急状态再延长15天。西班牙首都马德里大型医院的重症监护室（ICU）已达到极限，为解决当前这种局面，马德里已经清空Ifema展览馆，并装修9号展